
Schriftliche Frage Nr. 20 vom 4. November 2019 von Herrn Mertes an 

Herrn Minister Mollers zum Projekt „Kultur macht Schule“1 

Frage 

Das Projekt "Kultur macht Schule", ist ein Förderprogramm, welches die 

Deutschsprachige Gemeinschaft erstmals im Schuljahr 2013/2014 ins Leben gerufen 

hatte. 

 

Es soll dazu dienen, Kinder und Jugendliche schon früh an die Bereiche Kunst und Kultur 

heranzuführen. Dieses in den Unterricht integrierte Programm soll den Schülern kulturelle 

Erlebnisse und Erfahrungen ermöglichen, sodass sie auch im späteren Verlauf ihres 

Lebens einen besseren Zugang zu Kunst und Kultur finden können. 

 

Auch im laufenden Schuljahr sind laut Katalog 82 Angebote von 33 verschiedenen 

Anbietern frei buchbar. 

 

Das Ministerium übernimmt hierfür die Honorarkosten. 

 

Zu diesem Förderprogramm habe ich folgende Fragen: 

1. Welche Angebote wurden wie oft gebucht? Bitte listen Sie die Anzahl gebuchter 

Aktivitäten unter Angabe der Angebotsbezeichnung und den Namen des Anbieters pro 

Schuljahr auf. 

2. Welche Entschädigungen wurden den verschiedenen Anbietern für die einzelnen 

Angebote ausgezahlt? Bitte senden Sie eine detaillierte Aufstellung der erhaltenen 

Entschädigungen pro Schuljahr und pro Akteur. 

 

Diese Fragen beziehen sich auf den Zeitraum des Schuljahres 2013/2014 bis zum 

Schuljahr 2018/2019. 

 

Antwort 

In Beantwortung Ihrer Frage übermittle ich Ihnen als Anlage2 eine Aufstellung der im 

Rahmen des Förderprogramms „Kultur macht Schule“ gebuchten Aktivitäten unter 

Angabe der Anzahl Buchungen, der Angebotsbezeichnung und des Namens des Anbieters 

pro Schuljahr.  

 

Die Anzahl der angefragten Projekte ist kontinuierlich gestiegen. 

 

                                           
1  Die nachfolgend veröffentlichten Texte entsprechen den hinterlegten Originalfassungen. 
2  Siehe Anlage. 



 
 

Seit dem Pilotjahr 2013-2014 sind insgesamt mehr als 50.000 Schüler in den Genuss der 

Angebote zur kulturellen Bildung über das Förderprogramm „Kultur macht Schule“ 

gekommen. 

 

 
 

 

Die Gesamtkosten für das Förderprogramm betragen von 2013 bis zum 1. Halbjahr 2019 

insgesamt 675.042,40 EUR.  

 



 
 

Dies ergibt einen durchschnittlichen Zuschuss pro Schuljahr und Kind von 13,50 EUR.  

 

 
 

Aus Datenschutzgründen kann ich Ihnen keine detaillierte Übersicht der einzelnen 

Honorare übermitteln. 

 

 
*Es liegen keine genauen Angaben für das Schuljahr 2013-2014 vor, da es sich um das Pilotjahr 
handelt.  


